
Kraków, 08.10.2025 roku 

DO WSZYSTKICH KOGO DOTYCZY 

 ODPOWIEDZI NA PYTANIA I ZMIANA TERMINU SKŁADANIA I OTWARCIA OFERT 

  

dot. sprawy:  103/ZP/2025 

 

Szanowni Państwo, 

 

Uprzejmie informuję, że w sprawie ogłoszonego przez 5 Wojskowy Szpital Kliniczny z Polikliniką - Samodzielny 

Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej w Krakowie postępowania na dostawę Systemu wsparcia robotycznego 

zabiegów endoprotezoplastyki stawu kolanowego – 1 kpl oraz dedykowanych do niego materiałów eksploatacyjnych 

1 kpl, wpłynęły pytania. Treść pytań wraz z odpowiedziami na nie przedstawiam poniżej: 

 

Dot. projektu umowy dla pakietu nr 1 

1. Czy Zamawiający zgodzi się na modyfikację §3 ust. 4 projektu umowy poprzez nadanie mu następującego 

brzmienia: 

„Sprzedający dostarczy instrukcje obsługi w języku polskim i opis techniczny w języku polskim, karty 

gwarancyjne i inne dokumenty służące do wykonania przez Zamawiającego świadczeń gwarancyjnych, jak 

i dokumenty wskazane w załączniku nr 1 do SWZ, w terminie uzgodnionym z Zamawiającym”. 

Odpowiedź : nie, zgodnie z SWZ 

 

2. Czy Zamawiający zgodzi się na usunięcie §5 ust. 2 projektu umowy? 

Wykonawca wskazuje, że kody źródłowe stanowią jego własność intelektualną i nie są przedmiotem 

sprzedaży razem z Systemem wsparcia robotycznego. Z kolei przeglądy, kalibracja oraz serwisowanie 

urządzeń powinny być wykonywane wyłącznie przez autoryzowany serwis Wykonawcy posiadający 

wysokie, specjalistyczne kwalifikacje techniczne, przeszkolonych przez producenta pracowników i 

niezbędną wiedzę na temat Systemu wsparcia robotycznego. Wykonawca podkreśla, że IFU zawiera pełen 

zakres informacji niezbędnych do prawidłowego i bezpiecznego użytkowania oraz utrzymania Systememu 

wsparcia robotycznego. 

Odpowiedź : patrz zmiana SWZ w tym zakresie.  

 

3. Czy Zamawiający zgodzi się na modyfikację §12 ust. 1 projektu umowy poprzez nadanie mu następującego 

brzmienia: 

„1. Sprzedający zobowiązany jest do zapłaty Kupującemu kary umownej: 

1) 0,1 % wartości brutto Przedmiotu Umowy, o której mowa w § 2 ust. 1 niniejszej Umowy, za każdy 

rozpoczęty dzień zwłoki w wykonaniu przez Sprzedającego zamówienia ponad termin określony w § 4 ust. 

1 niniejszej Umowy; 

2) 0,1 % wartości brutto Przedmiotu Umowy, o której mowa w § 2 ust. 1 niniejszej Umowy, za każdy 

rozpoczęty dzień zwłoki w dostarczeniu w terminie wskazanym w § 7 ust. 2 pkt 6 nowego wolnego od wad 

przedmiotu zamówienia; 

3) 0,1 % wartości brutto Przedmiotu Umowy, o której mowa w § 2 ust. 1 niniejszej Umowy, za każdy 

rozpoczęty dzień zwłoki w usunięciu wad lub usterek w terminach, o których mowa § 7 ust. 2 – chyba, że 

Sprzedający dostarczy Kupującemu aparat zastępczy o parametrach nie gorszych niż ten będący 

przedmiotem niniejszej umowy  

4) 0,1 % wartości brutto Przedmiotu Umowy, o której mowa w § 2 ust. 1 niniejszej Umowy, za każdy 

rozpoczęty dzień zwłoki w wykonaniu przez Sprzedającego czynności dostarczenia urządzenia zastępczego 

na czas naprawy (o ile dotyczy); 

5) 250,00 zł brutto za każdy rozpoczęty dzień zwłoki w wykonaniu przez Sprzedającego czynności : 

a) szkolenia, tj. uchylenia się od obowiązku szkolenia personelu Zamawiającego (o ile dotyczy), lub zwłoki 

w rozpoczęciu i zakończenia (w jednym jak i w drugim zakresie) szkolenia ponad termin uzgodniony (o ile 

dotyczy); 

b) przeprowadzenia bezpłatnych przeglądów przedmiotu umowy w terminach uzgodnionych z Kupującym 

licząc od wezwania Kupującego w tym zakresie, lub zwłoki w rozpoczęciu i zakończenia (w jednym jak i w 

drugim zakresie) bezpłatnego przeglądu ponad termin uzgodniony z Kupującym (o ile dotyczy); 

c) wykonania w okresie gwarancji przeglądu/-ów przedmiotu umowy, licząc od – w przypadku braku 



inicjatywy Sprzedającego - wezwania Kupującego w tym zakresie, 

d) dostarczenia w terminie dokumentów wskazanych § 3 ust. 4 i § 13 ust. 2; 

e) wynikających z Załącznika nr 1 (opis przedmiotu zamówienia), a nie ujętych powyżej, 

6. 5% całkowitej wartości brutto Przedmiotu Umowy określonej w § 2 ust. 1 niniejszej Umowy w 

przypadku, gdy Kupujący odstąpi od umowy na skutek okoliczności leżących po stronie Sprzedającego (w 

szczególności odstąpi od umowy w przypadkach wskazanych w § 11 ust. 1)”. 

Pragniemy nadmienić, że kara umowna w głównej mierze powinna realizować funkcję stymulacyjną i 

prewencyjną. Należy jednak pamiętać, żeby Zamawiający nie nadużył środka motywującego wykonawcę, 

bowiem jak stwierdziła KIO w wyroku z dnia 19 lutego 2010 r., sygn. akt: 1839/09: „Z karą rażąco 

wygórowaną mamy do czynienia, gdy jej wysokość przekracza granice motywacji wykonawcy do realizacji 

zamówienia i stanowi przyczynek dla zamawiającego do wzbogacenia się.” 

Odpowiedź : nie, zgodnie z SWZ 

 

4. Czy Zamawiający wyraża zgodę na modyfikację §11 ust. 1 pkt 1), 3) i 4) projektu umowy poprzez zamianę 

w odpowiednich miejscach ww. postanowień słowa „opóźnienia” na „zwłokę”? 

Odpowiedź : nie, zgodnie z SWZ 

 

5. Czy Zamawiający zgodzi się na modyfikację § 7 ust. 2 pkt 1 projektu umowy (a przez to załącznika nr 1 

do SWZ w odpowiedniej części) poprzez nadanie mu następującego brzmienia: 

„O ile postanowieniami załącznika nr 1 do SWZ nie stanowią inaczej, w okresie gwarancji, Wykonawca 

zobowiązuje się do: 1) zareagowania do 48 godzin w dni robocze od momentu zgłoszenia usterki / wady 

rozumianego jako podjęcie działań naprawczych”. 

Odpowiedź : tak, patrz zmiana SWZ w tym zakresie.  

 

Dot. projektu umowy dla pakietu nr 2 

1. Czy Zamawiający zgodzi się na modyfikację §7 ust. 1 pkt 3 i 4 projektu umowy poprzez nadanie mu 

następującego brzmienia: 

„1. Sprzedający zapłaci Kupującemu karę umowną za niewykonanie lub nienależyte wykonanie umowy w 

następujących przypadkach i wysokości: 

3) 0,2 % wartości zamówionej, a niezrealizowanej dostawy, za każdy rozpoczęty dzień zwłoki w 

dostarczeniu towaru; 

4) 0,2 % wartości reklamowanego towaru, za każdy rozpoczęty dzień zwłoki w dostawie towaru 

niewadliwego w miejsce towaru objętego reklamacją”. 

Pragniemy nadmienić, że kara umowna w głównej mierze powinna realizować funkcję stymulacyjną i 

prewencyjną. Należy jednak pamiętać, żeby Zamawiający nie nadużył środka motywującego wykonawcę, 

bowiem jak stwierdziła KIO w wyroku z dnia 19 lutego 2010 r., sygn. akt: 1839/09: „Z karą rażąco wygórowaną mamy 

do czynienia, gdy jej wysokość przekracza granice motywacji wykonawcy do realizacji 

zamówienia i stanowi przyczynek dla zamawiającego do wzbogacenia się.” 

Odpowiedź : nie, zgodnie z SWZ 

 

2. Czy Zamawiający wyraża zgodę na usunięcie obowiązku przedstawienia przez Wykonawcę źródłowych 

dokumentów księgowych (§ 11 ust. 4 projektu umowy) oraz - na żądanie Zamawiającego - dokumentów 

potwierdzających zmianę cen materiałów lub kosztów związanych z realizacją Umowy (§ 11 ust. 9 projektu 

umowy). W przypadku braku zgody na usunięcie, czy Zamawiający wyraża zgodę na modyfikację i 

wskazanie, że Wykonawca może przedstawić przedmiotowe informacje, o ile jest to możliwe do 

zrealizowania w sposób pozwalający na zapewnienie ochrony tajemnicy jego przedsiębiorstwa. 

Nadmieniamy, iż odgórne narzucenie Wykonawcy obowiązku przedstawienia przedmiotowych danych może 

zostać uznane jako naruszenie zasad uczciwej konkurencji. Ponadto, brak analogicznego zobowiązania do 

udostępniania przedmiotowej dokumentacji może stanowić o naruszeniu zasady równości stron umowy i 

nieproporcjonalności obowiązków nałożonych wyłącznie na jedną stronę umowy o zamówienie publiczne. 

Odpowiedź : patrz zmiana SWZ w zakresie (§ 11 ust. 4 projektu umowy) i  (§ 11 ust. 9 projektu 

umowy). 

 

3. Czy Zamawiający wyrazi zgodę na złożenie przez Wykonawcę oferty na dostarczenie dwóch 

kompletów narzędzi wielorazowego użycia (Załącznik nr 1 do SWZ, Pakiet nr 1, Opis przedmiotu 



zamówienia, pkt 17) w celu zapewnienia ciągłości operatywy? 

Odpowiedź : tak, patrz zmiana SWZ w tym zakresie.  

 

 

Równocześnie Zamawiający zmienia termin składania i otwarcia ofert na dzień 13.10.2025 roku  

 

Nowy termin składania ofert do dnia 13.10.2025 roku do godz. 08:00 

 

Nowy termin otwarcia ofert dnia 13.10.2025 roku godz. 09:00 

 

Załącznikiem jest zmodyfikowany SWZ I (na czerwono zmiany) 


